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Μεγάλη Παρασκευή στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Με μεγαλοπρέπεια τελέσθηκε η ακολουθία της Μ. Παρασκευής 
και η περιφορά των Επιταφείων στην Ναύπακτο με επίκεντρο 
τον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου και το 
λαμπροστολισμένο και κατάμεστο από κόσμο Ενετικό Λιμάνι.

Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Μητροπολιτικού Ναού και στην συνέχεια έγινε η έξοδος των 
Επιταφίων του Αγίου Δημητρίου και της Αγίας Παρασκευής στο πανέμορφο λιμάνι 
της Ναυπάκτου όπου απευθύνθηκε δέηση στον Θεό.

Ο Σεβασμιώτατος στον σύντομο λόγο του είπε:

«Η σημερινή ημέρα είναι πάρα πολύ σημαντική για την Ορθόδοξη Εκκλησία και 
μάλιστα είναι το μεταίχμιο μεταξύ της Μεγάλης Πέμπτης και της Κυριακής του 
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Πάσχα, μεταξύ της ημέρας κατά την οποία σταυρώθηκε ο Χριστός και πέθανε 
πάνω στον Σταυρό και την ημέρα της Αναστάσεως, που θα γιορτάσουμε μεθαύριο 
και θα πανηγυρίσουμε με το «Χριστός Ανέστη».

Όμως, η σημερινή ημέρα δεν είναι απλώς ημέρα πένθους, αλλά είναι και ημέρα 
χαράς, γιατί απέθανε η ανθρώπινη φύση επάνω στον Σταυρό, χωρίστηκε η ψυχή 
του Χριστού από το σώμα, αλλά η ψυχή μαζί με την Θεότητα κατέβηκε στον Άδη 
και ελευθέρωσε όλους εκείνους οι οποίοι πίστευαν σε Αυτόν• και η Θεότητα μαζί 
με το σώμα παρέμεινε στον τάφο και αυτό το σώμα ήταν άφθαρτο. Και αυτό 
παρουσιάζεται με τους Επιταφίους και με την συνάντηση των Επιταφίων την οποία 
κάνουμε, διότι το κουβούκλιο δεν είναι ένας τάφος που έχει έναν πεθαμένο 
άνθρωπο, αλλά έχει τον Θεάνθρωπο Χριστό, τον ζώντα Χριστό.

Είναι πάρα πολύ χαρακτηριστικό το ότι, όταν οι Μυροφόρες γυναίκες επήγαιναν 
στο μνημείο για να αλείψουν το σώμα του Χριστού με μύρα, τότε οι άγγελοι είπαν: 
«Τι ζητείτε τον ζώντα μετά των νεκρών; Ηγέρθη γαρ, ουκ έστιν ώδε» (Λουκ. κδ΄, 
5). Δεν έχουμε έναν Θεό νεκρό. Ο «θεός» της μεταφυσικής, μιάς ορισμένης 
φιλοσοφίας στην Δύση απέθανε, δηλαδη ο θεός που απέθανε είναι ο θεός της 
μεταφυσικής. Ο δικός μας Θεός είναι ζωντανός.

Επομένως, η σημερινή ημέρα έχει μέσα της το στοιχείο της λύπης για την 
αχαριστία των ανθρώπων, αλλά ταυτόχρονα έχει και το στοιχείο της 
χαράς, για την νίκη του Χριστού. Έτσι το γιορτάζει η Ορθόδοξη 
Εκκλησία. Και με ιδιαιτερότητα το εορτάζουμε εδώ στην πόλη της 
Ναυπάκτου, η οποία, σύμφωνα με τα σύγχρονα ιστορικά δεδομένα, είναι 
μια πόλις πεντέμιση χιλιάδων ετών και καθορίστηκε μέσα στους αιώνες 
αυτός ο ιδιαίτερος τρόπος του εορτασμού.

Και μαζί με τους Επιταφίους σήμερα τους οποίους βλέπουμε να είναι γεμάτοι από 
λουλούδια και φως, γιατί ο Χριστός είναι το Φως του κόσμου, έχουμε και τις 
ιδιαιτερότητες εδώ στην Ναύπακτο. Ελπίζω να έχετε καταλάβει, όσοι ήρθατε για 
πρώτη φορά, ότι βρίσκεσθε στο κέντρο της Καστροπολιτείας. Το κέντρο της 
Ναυπάκτου είναι ένα Κάστρο, είναι μια πολιτεία περιβεβλημένη από τείχη και το 
γιορτάζουμε αυτό γεμάτοι αισιοδοξία και φως.

Ο Σταυρός υπερίπταται επάνω από την θάλασσα, για να δείξη ότι πάνω 
από την θάλασσα, πάνω από τα κύματα, πάνω από τις δυσκολίες της ζωής 
υπάρχει το Φως του Χριστού, η ελπίδα της ζωής μας. Και μέσα στην 
θάλασσα υπάρχουν τα φαναράκια, δηλαδή ενώνεται το νερό με το φως, 
για να δείξη αυτήν την ελπίδα και την χαρά. Και πάνω στα τείχη έχουμε 
τις φλόγες, για να δείξουμε ότι αυτή η πόλη κρατήθηκε στους αιώνες 
ελεύθερη, αλλά και τότε που υποδουλώθηκε κρατούσε μέσα της την 
εσωτερική ελευθερία. Είναι μία ελπίδα ζωής εναντίον όλων των 



φαινομενικών μας εχθρών.

Και μετά από λίγο θα ριχτούν στον ουρανό και οι φωτοβολίδες, για να δείξουν ότι 
και το σκοτάδι του ουρανού πρέπει να φωτισθή και ότι ο άνθρωπος με το φως 
πρέπει να πετάη προς τα ουράνια, να κάνη υπερβάσεις στην ζωή του• να μην 
παραμένη μέσα στην θλίψη και στην στεναχώρια• να μην παραμένη μέσα στην 
απελπισία, γιατί πάντοτε υπάρχει ελπίδα και ζωή.



  





Καί αὐτό, ἐπαναλαμβάνω, εἶναι πολύ σημαντικό, γιατί χρησιμοποιοῦμε τήν 
πυρίτιδα μόνο καί μόνο γιά νά ἐκφράσουμε τήν χαρά καί δέν πρέπει νά 
χρησιμοποιεῖται ἡ πυρίτιδα γιά βόμβες πού σκοτώνουν τούς ἀνθρώπους.



Μέσα, λοιπόν, σέ αὐτήν τήν προοπτική πρέπει νά γιορτάσουμε καί φέτος τήν 
Ἀνάσταση τοῦ Χριστοῦ.

Εὔχομαι σέ ὅλους σας, στούς ἐγγύς καί τούς μακράν, στούς Ναυπακτίους καί σέ 
αὐτούς πού φιλοξενοῦμε αὐτόν τόν καιρό στήν Ναύπακτο, Καλή καί Εὐλογημένη 
Ἀνάσταση. Ἡ ζωή μας δέν εἶναι, ὅπως ἔλεγε κάποιος λογοτέχνης, ἁπλῶς ἕνα 
φωτεινό σημεῖο μεταξύ δύο σκοταδιῶν,άλλά ἡ ζωή μας εἶναι γεμάτη φῶς, καί 
πορεύεται στό Φῶς. «Νῦν πάντα πεπλήρωται φωτός»! Καλή Ἀνάσταση! Χρόνια 
πολλά!»

Παρόντες ἦταν ὁ Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, ὁ Ἀντιπεριφερειάρχης 
Αἰτ/νίας κ. Άθανάσιος Μαυρομμάτης, ὁ Βουλευτής Αἰτ/νίας κ. Ἀθανάσιος 
Παπαθανάσης, , ὁ Πρόεδρος τοῦ Περιφερειακοῦ Συμβουλίου Δυτικῆς Ἑλλάδος κ. 
Χρῆστος Πάΐσιος, πολιτευτές, ὅλες οἱ Τοπικές Ἀρχές καί οἱ ἐκπρόσωποι τῆς 
Πυροσβεστικῆς καί τῶν Σωμάτων Ἀσφαλείας. Τά ἐγκώμια ἀπέδωσε ἡ Μικτή 
Χορωδία Ναυπάκτου.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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